

全警动员全力以赴保平安

我市启动岁末年初“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控工作



我市公安交警铁骑巡逻队整装待发。



我市公安机关展出无人机等警用装备。



我市公安机关开展社会面巡逻。图片均由记者董全磊摄

本报讯(记者 董全磊 通讯员 王东方 田丰) 12月15日9时40分许,由近百辆车组成的交警铁骑巡逻队、武装巡逻车队、剑齿虎装甲车队,依次通过我市科技广场,沿天宝路自东向西行驶。它们向群众展示着“力保一方平安”的态度和决心,向各类违法犯罪分子发出了除恶务尽的严厉警告。

当日,我市启动2021—2022年度岁末年初“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控工作,最大限度地将警力、装备摆上街面,推向一线,切实发挥巡逻防控在震慑犯罪、应急处突、服务群众等方面的重要作用,努力维护社会大局持续稳定,保障群众安居乐业,使群众的安全感进一步增强。

据了解,今年以来,我市公安机关坚持围绕中心、服务大局,防风险、除隐患,战疫情、抗汛情,守好了一个又

一个节点,打赢了一场又一场硬仗,有力维护了政治安全、社会安定、人民安宁。岁末年初,我市公安机关按照上级部署,开展“平安守护”专项行动暨社会面巡逻防控工作,既是维护社会大局持续稳定的重要抓手,又是对公安队伍执行力、战斗力的一次直接检验和实战历练。

专项行动开展期间,我市公安机关将全警动员、全力以赴,坚持科学布警、显性用警,开展好打防刑事犯罪、社会面巡逻防控等“平安守护”各项工作。我市公安民警、辅警将以最佳的精神状态、最饱满的工作热情、最高的工作标准、最有效的工作措施投入“平安守护”各项工作,为平安许昌建设再立新功、再创佳绩。

按照部署,专项行动中,我市公安民警、辅警将立足本职岗位,创新发展

新时代“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷大排查、大化解,努力做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,持续维护辖区安全稳定;坚持“什么犯罪突出就集中力量打击什么、什么治安问题突出就重点整治什么”的原则,重拳打击涉及民生的各类违法犯罪,多破案、破小案,不断增强群众的安全感、幸福感。

我市公安机关还将整合各方力量组建义务巡逻队,采用车巡加步巡的方式,做到白天见警车、晚上见警灯,进一步提高见警率、管事率;组织民警、辅警严格落实疫情防控各项措施要求,对厂房、仓库及公共场所、人员密集场所等进行拉网式排查,积极宣传消防安全知识,组织进行消防演练培训,把影响安全的隐患消除在萌芽状态。

拒不扫码还暴力袭警 一男子因此获刑10个月

本报讯(记者 李小娟 通讯员 刘少玄) 眼下,疫情防控形势依然严峻,人们进入商场、酒店、医院等公共场所时出示健康码、行程码和测量体温是“标配”。然而,在禹州市,一男子进入酒店时拒不扫码,还殴打民警,并咬伤辅警。12月13日,此案一审宣判,赵某犯袭警罪被判处有期徒刑10个月。

赵某,33岁,禹州市人。11月5日晚,赵某和家人、朋友聚餐时喝了不少酒。饭后,众人来到禹州市某酒店洗澡。因其中一人行程码显示有广州轨迹,该酒店工作人员告知其不能入

内。双方发生争执,酒店工作人员遂报警。当地派出所2名民警和1名辅警赶到现场处置警情。经劝解,酒店工作人员表示,赵某一行人行码若为绿色即可进入。轮到赵某扫码时,其不仅不扫码,还将酒店工作人员手中的二维码抢走。民警口头告知赵某到派出所配合调查,赵某拒不配合。在被强制传唤至警车上后,赵某对其中一名民警进行殴打,并将辅警的手指咬伤。经鉴定,二人的伤情均为轻微伤。

12月6日,此案由禹州市人民检

察院提起公诉。禹州市人民法院依法适用简易程序,实行独任审判,公开开庭审理了此案。

该法院审理后认为,赵某暴力袭击正在执法的人民警察,其行为已构成袭警罪。赵某到案后如实供述自己的罪行,是坦白,可以从轻处罚;赵某认罪认罚,并自愿签署认罪认罚具结书,可以从宽处理;赵某取得被害人谅解,可酌情从轻处罚。综合考虑赵某的犯罪事实、性质、情节及社会危害程度,该法院依法判处赵某有期徒刑10个月。



政法一线

闲来无事“搓两把” 涉嫌违法被处罚

本报讯(记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙建辉) 农闲时节,农村个别人喜欢“搓两把”。昨日,记者从禹州市公安局获悉,该局深入推进冬季严打专项行动,连续查办两起赌博案件,查处涉赌人员9名。

11月18日,该局梁北派出所民警在巡逻过程中,发现梁北镇罗坡村一铁皮房内有人用自动麻将机赌博,遂立即进行查处,现场抓获涉赌人员4名。经查,赵某、刘某、杨某、张某4人对闲来无事打麻将赌博的事实供认不讳。目前,该所已对参与赌博的4人及为赌博提供条件的赵某某依法进行处罚。

11月24日15时许,该局小吕派出所民警接群众举报后,赶赴辖区莲花池村对一赌博窝点进行查处。民警现场抓获涉赌人员王某、李某、石某、李某某4人,查获赌资800余元。

《中华人民共和国治安管理处罚法》规定:“以营利为目的,为赌博提供条件的,或者参与赌博赌资较大的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,并处500元以上3000元以下罚款。”

禹州警方提醒广大群众,赌博不分大小,大多数嗜赌成性的人都由“小赌”蜕变而来。生活中,一定要做到不参赌、不涉赌。



许昌治安播报

熟人让帮忙转账 转还是不转?

12月8日至14日市区110警情

12月8日至14日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询9401起,市区多发刑事类警情为盗窃类警情。具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较12月1日至7日有所下降。

2. 诈骗类警情数量较12月1日至7日有所上升。不法分子多以网上刷单、网上贷款为由进行诈骗。

3. 交通事故数量较12月1日至7日有所下降。

【警方提醒】熟人发来微信,请求帮忙转账。这个忙,你帮还是不帮?如果帮,有可能像禹州的何某那样落入诈骗陷阱。

12月12日,何某的微信收到一个“亲戚”发来的消息,说急需使用微信钱包,而其身上只有现金。这个“亲戚”让何某先转账,待其把现金存入银行账户后,再转给何某。何某没有迟疑,就转了1500元钱。令他没想到的是,这个“亲戚”是冒牌的。他等到第二天也没见亲戚还钱,就打电话询问,却被告知这个亲戚根本没有借钱。这个亲戚说,一个朋友通过QQ把他的微信号借走了。经核实,这个朋友的QQ号早就被盗了。

这个案例提醒我们,如果遇到熟人、亲戚、领导通过微信、QQ等请求帮忙转账,别不好意思拒绝。如果要转账,务必先核实对方的身份。一旦遭遇诈骗,一定要保存好聊天记录、转账凭证等,并“第一时间”报警求助。(董全磊 文彦红)